
Stadt Leverkusen NIEDERSCHRIFT 

über die 17. Sitzung (19. TA) 

des Betriebsausschusses Sportpark 

Leverkusen 

am Donnerstag, 18.04.2024, Rathaus, 
Friedrich-Ebert-Platz 1, 51373 
Leverkusen, 5. OG, Sitzungsraum Rhein 
(5.06) 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende: 17:22 Uhr 

 
Anwesend: 
 
CDU 

Tim Feister Vorsitzender   

Matthias Itzwerth     

Kerstin Nowack     

Georg Karl Wollenhaupt     
 
SPD 

Heike Bunde Stv. Vorsitzende   

Petra Haase     

Reiner Ludewigs     

Oliver Ruß     
 
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 

David Dettinger     

Dr. Stefan Pausch     

Gerhard Wölwer 2. stv. Vorsitzender   
 
OP 

Joshua Meier     
 
AfD 

Markus Michels     
 
FDP 

Valeska Hansen     
 
DIE LINKE 

Fatma Kisikyol     
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Verwaltung: 

Nelly Schreiner Sportpark Leverkusen   

Dieter Scholz stellv. Betriebsleiter Sportpark Leverkusen   

Andreas Donner Sportpark Leverkusen   

Melanie Offermann     

Nuria Segura     

Judith ter Borg Sportpark Leverkusen   
 
Schriftführung: 

Jan Wienforth Sportpark Leverkusen   
 
 
Es fehlen: 
 
CDU 

Rüdiger Scholz     
 
BÜRGERLISTE 

Peter Viertel     
 
Sachkundige Einwohner gem. § 58 Abs. 4 GO NRW 

Fouad El Allali     
 
Beratende Mitglieder gem. § 58 Abs. 3 GO NRW: 

Karl-Josef Weißenfels     
 
Verwaltung: 

Marc Adomat Stadtdirektor/Beigeordneter Dezernat IV   
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Öffentliche Sitzung 
 
1 Eröffnung der Sitzung 

  
 Der Vorsitzende, Rh. Tim Feister (CDU), eröffnet die Sitzung und stellt die 

Beschlussfähigkeit fest. 
 
Im Namen des Betriebsausschusses Sportpark Leverkusen gratuliert Rh. 
Feister der Mannschaft und den Funktionären von Bayer 04 Leverkusen zur 
ersten Meisterschaft der 1. Fußballbundesliga. Der Vorsitzende, Rh. Tim 
Feister (CDU) betont, dass diese Leistung ein hervorragendes Signal und 
eine historische Leistung für den Leverkusener Sport darstellt, auf das die 
Stadt Leverkusen und vor allem der Verein stolz sein kann. Für die noch aus-
stehenden Spiele und erfolgreichen Abschlüsse der noch ausstehenden 
Wettbewerbe wünscht der Vorsitzende, Rh. Tim Feister (CDU), im Namen 
des Betriebsausschusses Sportpark Leverkusen viel Erfolg.  

 
2 Niederschriften 

  
 Die Niederschrift der letzten Sitzung des Betriebsausschusses Sportpark Le-

verkusen vom 25.01.2024, 16. Sitzung (19. TA), wird zur Kenntnis genommen. 
  

3 Freizeitgestaltung für Jugendliche sichern: Festlegung einer Örtlichkeit für die 
Skaterbahn 
- Antrag der Fraktionen CDU, SPD und BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN sowie Rf. 
Kronenberg (Einzelvertreterin) vom 15.02.2024 
- Nr.: 2024/2726 
  

 Rf. Hansen (FDP) erläutert die wichtige Rolle der Skateranlage für die Stadt 
Leverkusen und bekräftigt den Wunsch der antragsstellenden Fraktionen und 
Einzelvertretenden, die Anlage entsprechend an anderer Stelle zu erhalten. 
Sie bittet daher, dem Antrag positiv zu begegnen. 
 
Der Vorsitzende, Rh. Tim Feister (CDU), lässt über den Antrag abstimmen. 
 
Beschlussempfehlung an den Rat: 
 
Wie Antrag 
 
- einstimmig -  

 
4 Aktion "Sportgutschein" 
 
4.1 Änderungsantrag der SPD-Fraktion vom 10.04.2024 zum Antrag Nr. 2024/2763 

- Nr.: 2024/2781 
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4.2 Antrag der CDU-Fraktion vom 26.03.2024 

- m. Stn. v. 10.04.2024 
- Nr.: 2024/2763 
  

 Der Vorsitzende, Rh. Tim Feister (CDU), lässt die Anträge unter Tagesord-
nungspunkt TOP 4.1 (Änderungsantrag Nr. 2024/2781 der SPD-Fraktion vom 
10.04.2024 zum Antrag Nr. 2024/2763) und TOP 4.2 (Antrag Nr. 2024/2763 
der CDU-Fraktion vom 26.03.2024) gemeinsam beraten. 
 
Herr Itzwerth (CDU) erläutert den Antrag der CDU-Fraktion. Durch den bean-
tragten Sportgutschein für Erstklässler sollen Kinder zum Schuleinstieg zu 
Bewegung und Sport motiviert werden. Als positives Beispiel für die Umset-
zung eines solchen Projekts nennt Herr Itzwerth (CDU) die Stadt Duisburg. 
Die CDU-Fraktion hätte gerne die im Antrag beschriebene Zielgruppe auf alle 
Erstklässler ausgeweitet, hiervon wurde aufgrund der finanziellen Belastung 
Abstand genommen. Sollten die entsprechenden Mittel in der Zukunft jedoch 
bereitgestellt werden können, möchte die CDU-Fraktion die Zielgruppe ent-
sprechend ausweiten. 
 
Den Änderungsantrag der SPD-Fraktion betreffend zweifelt Herr Itzwerth 
(CDU) die Umsetzbarkeit an. Die meisten Leverkusener Vereine würden le-
diglich Angebote ab dem Grundschulalter leisten können. Außerdem wäre die 
finanzielle Belastung um ein Vielfaches höher als beim Antrag der CDU-
Fraktion. 
 
Rf. Bunde (SPD) erklärt, die SPD-Fraktion begrüße den Antrag der CDU-
Fraktion und den Wunsch, Kinder frühestmöglich zum Sport in den Lever-
kusener Vereinen zu bringen. Der Antrag sei aus Sicht der SPD-Fraktion je-
doch nicht vollends durchdacht. Sie sehe ein Problem in mangelnden Kapazi-
täten der Sportvereine, insbesondere bei einem wachsenden Bedarf durch 
die Einführung der Sportgutscheine. Eine Bindung an die Sportvereine ist aus 
Sicht der SPD-Fraktion im Kindergartenalter unerlässlich, da die Vereine 
sonst in Konkurrenz mit der OGS und dem Schulsport stünden. 
 
Rf. Bunde (SPD) betont, dass für die beantragte Maßnahme vorab ein Kon-
zept zu erarbeiten sei und die Kapazitäten der Vereine entsprechend abzu-
fragen seien. 
 
Herr Dr. Pausch (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) gibt zu bedenken, dass durch 
die Abwicklung der Sportgutscheine ein großer Verwaltungsaufwand auf den 
SportBund und die Leverkusener Vereine zu erwarten ist. Die Fraktion 
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN unterstütze daher die zugrundeliegende Idee der 
Anträge, zweifelt jedoch an der Umsetzbarkeit. 
 
Herr Itzwerth (CDU) erklärt, dass am Beispiel der Stadt Duisburg zu sehen 
sei, dass der befürchtete Verwaltungsaufwand durch eine freiwillige Beteili-
gung der Vereine zu vermeiden sei. 
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Rf. Hansen (FDP) sieht in der Einführung des Sportgutscheins keinen Mehr-
wert für die Leverkusener Sportvereine und zweifelt an, dass durch die Maß-
nahme mehr Kinder Sporttreiben werden. Die finanzielle Belastung sei zu 
groß und würde den beabsichtigten Zweck nicht erfüllen. 
 
Herr Meier (OP) zweifelt an einer langfristigen Bindung der Kinder an die 
Sportvereine. 
 
Nach einiger Diskussion beantragt Rh. Wölwer (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
die Vertagung in den Folgeturnus und eine Prüfung der Umsetzbarkeit der 
Anträge durch den SportBund Leverkusen e. V. 
 
Der Vorsitzende, Rh. Tim Feister (CDU), lässt über den Vertagungsantrag in 
den nächsten Turnus abstimmen. 
 
- einstimmig - 
  
Bericht des Dezernenten 
  

 Der Bericht des Dezernenten, Herrn Stadtdirektor Adomat, entfällt wegen Ab-
wesenheit. 
  
Zusatzanfragen zum Mitteilungsblatt z.d.A.: Rat (ab lfd. Nr. 1/2024) 
  

 Es gibt keine Anmerkungen oder Fragen. 
  

 
Der Vorsitzende, Rh. Tim Feister (CDU), schließt die Sitzung gegen 17:22 Uhr. 
 
 
 
gez.       gez. 
______________________________ ______________________________ 
Rh. Tim Feister 
Vorsitzender 
  

Jan Wienforth 
Schriftführer 
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